ORIENTAÇÕES DO PROCON DE GUARAPUAVA PARA APROVEITAR A BLACK FRIDAY COM SEGURANÇA
Pesquise antes de comprar
· Compare preços de produtos com antecedência para evitar falsas promoções. Utilize ferramentas de monitoramento de preços;
· Verifique a reputação das lojas em sites como Reclame Aqui e veja avaliações de outros consumidores;
 Desconfie de ofertas muito atraentes
· Promoções com descontos exagerados podem ser armadilhas ou golpes. Confira se o site é confiável e evite clicar em links enviados por e-mail ou redes sociais sem verificação;
 Verifique Políticas de Troca e Devolução
· Em compras on-line, o consumidor tem direito ao arrependimento em até 7 dias após o recebimento, conforme o Código de Defesa do Consumidor (CDC). Certifique-se de que a loja respeita essa regra;
 Salve comprovantes e registros
· Guarde prints das ofertas, carrinho de compras e confirmações de pagamento. Isso pode ser essencial em caso de divergências ou problemas com o produto ou serviço;
 Cheque a autenticidade do site
· Verifique se o site possui o certificado de segurança (cadeado na barra de endereço) e se o endereço começa com “https://”. Evite sites desconhecidos ou de aparência duvidosa;
 Leia a descrição do produto
· Antes de finalizar a compra, leia atentamente as especificações do produto, incluindo tamanho, cor e características, para evitar surpresas desagradáveis;
 Atenção às formas de pagamento
· Prefira métodos seguros como cartão de crédito ou plataformas intermediadoras de pagamento (PayPal, Mercado Pago). Evite depósitos ou transferências bancárias diretas;
 Fique atento ao prazo de entrega
· Confirme o prazo de entrega antes de concluir a compra e avalie se o período atende à sua necessidade, especialmente em compras de fim de ano;
 Conheça seus direitos
· Em caso de propaganda enganosa ou descumprimento de oferta, o CDC assegura ao consumidor o direito de exigir o cumprimento da oferta, rescindir o contrato ou obter abatimento proporcional no preço;
 
Cuidado com compras por Impulso
· Faça uma lista de prioridades antes da Black Friday e evite gastos desnecessários. Analise se a compra realmente vale a pena;
 Denuncie irregularidades
· Se identificar práticas abusivas, denuncie ao Procon da sua região ou registre reclamações em plataformas de defesa do consumidor;
 Prefira lojas conhecidas
· Priorize compras em lojas de renome ou com boa reputação, mesmo que a oferta em uma loja desconhecida pareça melhor;

